

## **Александр Гусев: Сравнение военной мощи российской армии с британской и американской...**

Профессор Александр Гусев в интервью журналу «Глобальный проект»: бывший главкомом ВВС Великобритании Майкл Грейдон на днях заявил, что военный потенциал его страны сократился вдвое по сравнению с тем, что был на момент окончания «холодной войны». Сегодня, по словам генерала, британская армия и в подметки не годится российской. «Мы в той или иной степени находимся в милости русских... Мне только интересно, как давно русские знают, насколько мы обнажены, и что они уже предприняли в этом случае», – заявил Грейдон.

Британцы составили таблицу, показывающую превосходство российской армии. Так, в Вооруженных силах РФ служит 771 тысяча человек, а в британских – всего 154 тысячи, у нас на вооружении 2800 танков и 5145 стволов артиллерии, у британцев – 227 танков и 642 ствола, у России есть 1144 самолета, а у Великобритании всего лишь 206.

Видят на Западе и то, насколько умело может обращаться Россия имеющимися ресурсами. Грузинская армия, которую в течение многих лет обучали и вооружали американцы, в августе 2008 года была разбита российскими войсками практически мгновенно. В США и Европе до сих пор не могут отойти от шока, вызванного появлением «вежливых людей» в Крыму. Полуостров «купыл» к России без единого выстрела. А вот натовская разведка оказалась, мягко говоря, не на высоте, так как действия России даже не могла предсказать.

В неофициальных разговорах западные генералы признают высокий профессионализм российских офицеров. Пока политики бездоказательно спорят на тему «российской агрессии против Украины», военспецы с уважением отзываются о военном мастерстве командиров ополчения на Донбассе.

Теперь к американцам.

Американские журналисты составили впечатляющую сравнительную таблицу военных ресурсов и живой силы России и США:

США	Показатели	Россия
(1 из 106)	Текущее место по огневой мощи в мире	(2 из 106)
316,668,567	Общая численность населения	145,500,482
145,212,012	Людских ресурсов доступно	69,117,271
120,022,084	Годны к военной службе	46,812,553
4,217,412	Население, достигающее призывающего возраста ежегодно	1,354,202

1,430,000	Кадров на действительной военной службе	766,000
850,880	Кадров в военном резерве	2,485,000
13,683	Всего самолётов	3,082
6,012	Всего вертолётов	973
13,513	Пригодных к эксплуатации аэропортов	1,218
8,325	Всего танков	15,500
25,782	Всего боевых бронированных машин	27,607
1,934	Всего самоходных орудий	5,990
1,791	Всего единиц буксируемой артиллерии	4,625
1,330	Всего РСЗО	3,781
393	Судов гражданского флота	1,143
24	Основных портов и терминалов	7
473	Всего кораблей ВМС	352
10	Авианосцев	1
72	Единиц подводного флота	63
15	Фрегатов	4
62	Эсминцев	13
0	Корветов	74
13	Миноносцев	34
13	Патрульных судов	65
\$17,630,000,000,000	Внешний долг	\$631,800,000,000
\$667,500,000,000	Годовой бюджет на оборону	\$76,600,000,000
\$150,200,000,000	Золотовалютные резервы	\$537,600,000,000
\$15,940,000,000,000	Паритет покупательной способности	\$2,486,000,000,000
155,000,000	Всего рабочей силы	75,680,000
8,500,000	Добыча нефти (баррелей в день)	11,000,000
19,000,000	Потребление нефти (баррелей в день)	2,200,000

20,680,000,000	Доказанных запасов нефти (баррелей)	80,000,000,000
6,586,610	Покрытие дорогами (км)	982,000
224,792	Покрытие железными дорогами (км)	87,157
41,009	Водных путей (км)	102,000
19,924	Береговая линия (км)	37,653
12,034	Общих границ (км)	20,241
9,826,675	Общая площадь территории (км)	17,098,242

Источник: перевод для MixedNews — molten

Так, что судите сами...

Профессор Александр Гусев в интервью журналу «Глобальный проект» 24.02.2015 года